



வலம்புரி

S A T S
TECH
யாழ்ப்பாணம் முன்னணி
Satellite & Cable TV நிறுவனம்
DIAL 021 222 5908

பக்கங்கள்: ஆறு

Valampurii

சங்கு 08 வள்ளுவர் ஆண்டு 2038 ஆனி 21 வியாழக்கிழமை (05.07.2007) தொலைபேசி 222 3378, 222 7829 ஒலி 198

கடத்தல் தொடர்பாக 16 பேர் கைது

(கொழும்பு)
ஆட்கடத்தல் மற்றும் படுகொலைகளானது அனைத்துலகத்தின் கடுமீ விமர்சனங்களுக்குள்ளாக்கியிருக்கும் நிலையில் இச்சம்பவங்கள் தொடர்பில் 16 பேரைக் கைது செய்துவிட்டதாக அமைச்சர் ஹெகலிய ரம்புக்வெல அறிவித்துள்ளார்.

கொழும்பில் ஊடகவியலாளர்களிடம் நேற்று புதன்கிழமை அவர் கூறியதாவது, வான்ப்படையின் முன்னாள் அதிகாரி, 4 பொலிஸ் அதிகாரிகள், 4 முஸ்லிம்கள் உள்ளிட்ட 16 பேர் இது தொடர்பில் கைது செய்யப்பட்டுள்ளனர். தற்போது வான்ப்படையில் பணியாற்றிய (06 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

குற்றப் புலனாய்வுத் திணைக்களம் மூலம் அச்சுறுத்துகின்றது அரசாங்கம்-ஜே.வி.பி.

(கொழும்பு)
அரசாங்கத்தை விமர்சிப்பதைத் தடுக்க குற்றப் புலனாய்வுத் திணைக்களத்தை மகிந்த ராஜபக்ஷ அரசாங்கம் பயன்படுத்துகின்றது என்று ஜே.வி.பி. சாடியுள்ளது.

நாடாளுமன்றத்தில் ஜே.வி.பி.யின் தலைவர் விமல் வீரவன்ச உரையாற்றுகையில், எமது கட்சியைச் சேர்ந்த இராமலிங்கம் சந்திரசேகரனை குற்றப் புலனாய்வுத் திணைக்களத்தினர் (06 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

பெளயர் வாரர் நோர்வே அறிவிப்பு

(கொழும்பு)
நோர்வேயின் சிறப்புச் சமாதானத் தூதுவர் ஜோன் ஹான்ஸன் பெளயர் இலங்கைக்கு வருவதாக வெளியான செய்திகள் அனைத்துமே ஊகமானவை - அப்படியான திட்டம் ஏதும் இல்லை என்று நோர்வே அறிவித்துள்ளது.
இலங்கைக்கான நோர்வேத் தூதரகப் பேச்சாளர் எரிக் நுரென்பெர்க் இது தொடர்பில் கூறியதாவது, (06 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

புலிகளுடன் பேசும் எண்ணம்

அரசாங்கத்துக்கு கிடையாது

இனப்பிரச்சினைக்குத் தீர்வு காண அமெரிக்கா தலைமை தூங்க வேண்டும்

சட்ட வல்லுநர்கள் புஷ்வுக்குக் கடிதம்

(வாஷிங்டன்)
இலங்கையில் நடைபெற்று வரும் இனப்பிரச்சினைக்குத் தீர்வு காண்பதற்கு அமெரிக்கா தலையிட வேண்டுமென அந்நாட்டைச் சேர்ந்த 50 பேர் கொண்ட சட்ட வல்லுநர்கள் குழுவொன்று ஜனாதிபதி ஜோர்ஜ் டிபிள்யு புஷ்வுக்குக் கடிதம் ஒன்றை எழுதியுள்ளது.

இனப்பிரச்சினைக்கு அரசியல் தீர்வை எட்டுவதற்கு புதிதாக ஆரம்பித்திருக்கும் சர்வதேச முயற்சிகளுக்கு தலைமைத்துவத்தைப் பெறும் சந்தர்ப்பம் அமெரிக்காவுக்குள்ளது என அக் கடிதத்தில் சட்டவல்லுநர்கள் குறிப்பிட்டுள்ளனர்.
சட்டவல்லுநர் (06 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

அமைச்சர் ஹெகலிய ரம்புக்வெல

(கொழும்பு)
தமிழீழ விடுதலைப்புலிகளுடன் மீண்டும் பேச்சுவார்த்தைகளை ஆரம்பிக்கும் எண்ணம் அரசாங்கத்துக்குக் கிடையாது என பாதுகாப்பு விவகாரங்களுக்கான அமைச்சரவைப் பேச்சாளர் ஹெகலிய ரம்புக்வெல தெரிவித்துள்ளார். (06 ஆம் பக்கம் பார்க்க)



விடுதலைப்புலிகளின் வான்படைப் பலத்தின் விரிவு காலத்தை எதிர்பார்த்திருக்கின்றோம்

புலிகளின் இராணுவப் பேச்சாளர் இளந்திரையன்
முன்தினம் ஒலிபரப்பாகிய 'செய்தி அலைகள்' நிகழ்ச்சிக்கு அவர் அளித்த நேர்காணலில் கூறியுள்ளதாவது, அரசாங்கத்தின் தமிழினத்தை அழித்தொழித்தல் எனும் தொடர்ச்சியான நிகழ்ச்சி நிரலின் அடிப்படையில் வன்னிப்பெருநிலப் பரப்பின் மீது பெருமளவிலான யுத்தத்தை முன்னெடுக்க முனைகின்றது என்பதற்கு அப்பால் நாங்கள் ஒரு அரசாங்கத்தை நடத்தும் வடக்குப் பிரதேசத்தில் இராணுவ ரீதியான ஒரு வெற்றியைக் காட்டி தங்களுடைய அரசியல் பலத்தைத் தக்க வைக்க வேண்டிய தேவை ஒன்று மகிந்த அரசாங்கத்திற்கு இருக்கின்றது. அந்த வகையில்தான் இத்தகைய ஒரு நடவடிக்கையை மகிந்த அரசாங்கமேற்கொள்ள முனைகின்றது. (02 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

இன்று கரும்புலிகள் தினம்

குடாநாட்டில் கடும் சோதனை
(யாழ்ப்பாணம்)
இன்று கரும்புலிகள் தினம். இதையொட்டி யாழ்ப்பாணம் குடாநாடு முழுவதும் கடந்த சில தினங்களாக படையினர் குவிக்கப்பட்டு வீதிச் சோதனை நடவடிக்கைகள் தீவிரப்படுத்தப்பட்டுள்ளது.
இதேவேளை 1987 ஜூலை 5 முதல் 2007 ஜூன் 27 வரை 322 கரும்புலிகள் வீரச்சாவடைந்துள்ளதாகவும் இவர்களில் 81 பேர் தரைக் கரும்புலிகள், 241 பேர் கடற்கரும்புலிகள் என்றும் விடுதலைப்புலிகளின் அறிக்கைகள் தெரிவிக்கின்றன. (ந)

தமிழ்த் தேசியக் கூட்டமைப்பினர் எரிக்கொல்ஹெய்முடன் சந்திப்பு

(ஒஸ்லோ)
ஐரோப்பிய சற்றுப் பயணத்தை மேற்கொண்டுள்ள தமிழ்த் தேசியக் கூட்டமைப்பினர் நோர்வேயின் அபிவிருத்தி அமைச்சர் எரிக்கொல்ஹெய்மைச் சந்தித்துப் பேசியுள்ளனர்.
இதன்போது அரசாங்கம் யுத்தநிறுத்த

ஒப்பந்தத்தை உரிய முறையில் கடைப்பிடிப்பதன் மூலமே இலங்கையில் தற்போது தோன்றியுள்ள புற்றநிலையை முடிக்குக் கொண்டு வரலாம் என்று தமிழ்த் தேசியக் கூட்டமைப்பினர் எரிக்கொல்ஹெய்மிடம் வலியுறுத்தியுள்ளனர்.
அரசாங்கம் (06 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

போர் ஆயுதங்களைத் தருமாறு இலங்கை மீண்டும் வலியுறுத்தல்

நாராயணனிடம் ஹோகித் நேரில் கேட்டார்
(கொழும்பு)
அரசாங்கத்தின் யுத்த நடவடிக்கைகளுக்குத் தேவையான ஆயுத தளபாடங்களை வழங்குமாறு இந்தியாவின் இலங்கை அரசு மீண்டும் கோரியுள்ளதாகத் தகவல்கள் வெளியாகியுள்ளன.
இந்தியாவிற்கு விஜயம் செய்துள்ள வெளிவிவகார அமைச்சர் ஹோகித் போகொல்லாகம், இந்தியப் பாதுகாப்பு ஆலோசகர் கே. ஆர். நாரா (06 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

புலிகளை அரசியல் ரீதியாக வெல்ல முடியாது இவையிரச்சிவையின் தோற்றத்திற்கு புலிகளின் தலைவர் காரணமல்ல

(கொழும்பு)
தமிழீழ விடுதலைப்புலிகளை இராணுவ ரீதியாகத் தோற்கடித்தாலும் கூட அரசியல் ரீதியாகத் தோற்கடித்து விட முடியாது என்று அரசியல் யாப்பு விவகாரங்களுக்கான அமைச்சரும் கம்யூனிஸ்ட் கட்சியின் பொதுச் செயலாளருமான டியூ குணசேகர தெரிவித்துள்ளார்.
இலங்கை கம்யூனிஸ்ட் கட்சியின் 64 ஆவது ஆண்

அமைச்சர் டியூ குணசேகர கருத்து
டையொட்டிய நிகழ்வு கொழும்பில் நேற்று முன்தினம் நடைபெற்றது. அந்நிகழ்வில் டியூ குணசேகர பேசியதாவது, ஐக்கிய இலங்கை என்ற கூட்டமைப்புகள் நாட்டினது இனப்பிரச்சினைக்குத் தீர்வு காண வேண்டும். பண்டாரநாயக்க காலத்தில் தொடங்கிய இனப்பிரச்சினையானது ஜே. ஆர். ஜெயவர்த்தன ஆட்சிக் காலத்தில் இரத்தம் தோய்ந்ததாக மாறியது. 25 ஆண்டுகளாக இருதரப்பும் போரிட்டு வந்தாலும் பிரச்சினைக்குத் (06 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

நடுவு நிலை தவறா நன்னெறி காக்கும் உங்கள் நாளிதழ்

